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ATA Nº 02/2023 – Ordinária 

 

No dia vinte e dois de fevereiro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, na Sala de 

Sessões da Câmara de Vereadores, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes 

vereadores: Anelise Grimm Horst, Carlos Möllmann, Evanir Roberto Baller, Rejane 

Ahlert Eggers, Renato Gaspar Herbert, Simone Aline Tischer Landmeier, Tais Pott 

Rückert e Valério da Fonseca. Sendo que o vereador Jucimar Oneide Docena previamente 

comunicou a Presidente da Câmara de Vereadores que não estaria presente na Sessão 

Ordinária, por motivos pessoais, motivo este que se mostrou plenamente justificável no 

entendimento da Mesa Diretora, estando tudo de acordo com o Regimento Interno deste 

Órgão. Invocando a proteção de Deus, da Lei e do Povo de Westfália, a presidente 

declarou aberta a Sessão e convidou a vereadora Simone Aline Tischer Landmeier para 

ler uma passagem bíblica. Na sequência foi lida a Ata Ordinária nº 01/2023, que colocada 

em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade de votos. Uso da tribuna: Renato 

Gaspar Herbert- Inicialmente cumprimentou a todos. “Primeiramente quero agradecer a 

todas as pessoas que de uma ou de outra forma colaboraram com o 10º Encontro dos 

Trilheiros que ocorreu em Westfália, no último domingo. Nessa ocasião, participaram 

motoqueiros de diversos municípios da região. Pela manhã, os trilheiros percorreram 

trechos no interior, ao meio dia foi servido um bom almoço no CTG Querência 

Westfaliana, espaço amplo, totalmente reformado, este será inaugurado em breve, será um 

local para realização de eventos da entidade e, também, de eventos públicos municipais. 

Alguns munícipes me procuraram solicitando melhorias nas estradas do interior, em todo 

município, peço que a Secretaria de Obras procure dar uma atenção para realizar os 

reparos nos trajetos onde há necessidade. Vale dizer que, apesar dos eventuais danos 

causados pela chuva, essa foi uma chuva importante devido a estiagem que estava 

ocorrendo na região. Também quero aqui destacar que uma comitiva representante do 

Poder Legislativo e Executivo desta Casa viajou a Brasília na semana passada, eu Renato 

Gaspar Herbert, juntamente com vereador Valério da Fonseca, colega vereadora Tais Pott 

Rückert e o prefeito municipal Joacir Docena, fomos em busca de recursos financeiros 

para o município. Na ocasião visitamos o gabinete de vários deputados federais de 

diversos partidos, dentre os quais o Deputado Bonh Gass - PT, Marcon - PT, Lucas 

Redecker - PSDB, Pompeo de Mattos - PDT, Osmar Terra – MDB, Alceu Moreira – 

MDB, Heitor Schuch – PSB, Covatti Filho- PP, entre outros, todos representantes do Rio 

Grande do Sul. O Deputado Federal Bonh Gass – PT, confirmou uma emenda parlamentar 

de R$100.00,00 (cem mil reais), recurso esse que será destinado a Secretaria da Saúde do 

Município ainda esse ano. Já o Deputado Federal Marcon- PT, também confirmou a 

liberação de recursos financeiros do seu gabinete para o município de Westfália, valor 

este ainda a ser confirmado pelo mesmo. Durante a visita aos gabinetes solicitei um 

recurso financeiro para uma construção de uma pista lateral para ciclistas e pedestres na 

via lateral que liga Linha Frank a Cuba, Linha Frank a Avenida Henrique Ubel- Centro. A 
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viagem foi bastante produtiva, oportunizou contato com representantes do Poder 

Legislativo Federal que se mostraram aberto ao diálogo sobre as necessidades e 

prontamente dispostos a auxiliar nas demandas municipais. Assim encerro, agradeço a 

atenção de todos, e tenham uma boa noite.” Finalizou. Valério da Fonseca- Inicialmente 

cumprimentou a todos. “Uma boa noite, porque realmente agora estamos um pouco 

felizes porque choveu, isso é uma coisa muito boa para o nosso município e para nossa 

região também. Primeiro lugar eu queria falar também da não presença do nosso colega 

vereador Jucimar Oneide Docena, onde que a sua mãe está com problema de saúde, antes 

estava aqui conosco, até um momento atrás, mas ligaram pra ele para sair, chamando ele, 

porque a mãe dele está em estado de doença, então nesse caso não se faz presente, 

desejando a ela que se recupere. Viagem a Brasília, colega vereador Gaspar já falou, já 

citou nomes, eu não vou citar nome de ninguém, de repente vou esquecer alguém, mas 

fomos bem recebidos em Brasília, a Tais, colega vereador Gaspar e o prefeito Joacir 

Docena, fomos bem recebidos e eu tenho esperança sim que vai vir algum recurso para 

nós, pode ter certeza colega Gaspar e Tais que eu acho que vai dar certo, porque a gente 

batalhou, foram dois dias de corrida lá, eu digo uma coisa, eu já viajei para Brasília cinco 

vezes, e eu sei que é corrido, se tu não correr não vai conseguir nada, e eu tenho esperança 

que vai dar tudo certo, fomos muito bem recebidos por todas lá, e especialmente fomos 

visitar todos os partidos, nós olhamos as pessoas, nós não olhamos o partido, nós 

trabalhamos assim, eu penso assim, visitamos o PP, visitamos todo mundo, todo mundo 

unido. Outra coisa que eu queria falar, da última vez vocês lembram que me escapou a 

voz, que eu não lembrei o que era, é que eu coloco os lembretes e ali eu me passei, é o 

seguinte, o Gaspar já pediu, vários vereadores já pediram, eu já pedi também, nós temos 

que estudar, a Administração, para que na Linha Frank Fundos, lá no nosso amigo 

Gaspar, no vizinho teu, o Nelson Goldmeier, ele disse assim, que ele queria ser um dia 

feliz da vida também, que o asfalto passasse na frente da entrada dele também, e não falta 

muito, isso dá o que, não vou dar as mestragens erradas, 300 metros, imagina se esses 300 

metros aqui de Westfália e Teutônia fizesse também, como seria bonito, e eu vou pedir 

para a Administração que estude a possibilidade nesses dois anos que faltam ainda para 

fazer esse asfalto lá, completar, é pouca coisa, não é muita coisa, eles merecem também, 

porque imagina, se vai passar essa Administração aqui, de repente, vai ficar mais quatro 

anos, mais oito anos, eles merecem também, então estou pedindo isso encarecidamente 

para a Administração Municipal. Outra coisa que eu queria falar, é uma coisa meio 

pesada, e eu não tenho certeza se é ou não é, mas um funcionário da prefeitura veio falar 

comigo e me falou o seguinte, um funcionário das obras, que muitas vezes os nossos 

secretários que são competentes, são competentes no trabalho deles, conheço bem os dois, 

mas muitas vezes eles dão a ordem para um funcionário para fazer esse tal serviço e esse 

funcionário não cumpre, não faz, quero dizer o seguinte, não obedece. Se eu estou falando 

demais aqui na Tribuna eu já peço desculpa, mas eu fui procurado por um funcionário que 

me disse e me garantiu, Valério tem que dar um basta nisso, não estou desmoralizando 
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nossos Secretários não, eu quero que eles botem dedo duro, se esses funcionários ou esse 

funcionário não quer obedecer as ordens que peça então demissão da prefeitura, porque 

nós temos que respeitar os nossos superiores, e os nossos secretários da agricultura são 

duas pessoas bem sinceras e pessoas que trabalham honestamente e pessoas de respeito, 

meu muito obrigado.” Finalizou.    Projeto de Lei nº 002/2023 do Poder Executivo: 

altera a Lei 1503/2018 que dispõe sobre o plano de cargos, carreiras e remuneração dos 

servidores do Poder Executivo municipal de Westfália e dá outras providências. Colocado 

em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei nº 

012/2023 do Poder Executivo: alterar a Lei nº 1788/2022 e dá outras providências. 

Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei 

nº 013/2023 do Poder Executivo: prorroga o prazo para a edificação do prédio industrial 

da empresa Paulo Luciano Wunder & Cia Ltda e dá outras providências. Colocado em 

discussão e votação, foi aprovado por maioria dos votos. (Uma abstenção – vereador 

Valério da Fonseca). Projeto de Lei nº 014/2023 do Poder Executivo: autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito adicional especial e dá outras providências. Colocado em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei nº 015/2023 

do Poder Executivo (em regime de urgência): alterar a Lei nº 1909/2023 e dá outras 

providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 

Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente declarou encerrada a presente Sessão, 

convocando todos os vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia seis de 

março de dois mil e vinte e três, às dezenove horas na Câmara Municipal de Vereadores 

de Westfália. 

 

 

 

          Tais Pott Rückert                                                    Anelise Grimm Horst 
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